



热线 18970369319

外卖骑手、网约车司机、网络主播、文案策划……近年来,随着数字经济、共享经济的蓬勃发展,打零工不再只局限于建筑工、维修工、家政小时工等传统工种,还涌现出各类灵活就业,且正成为越来越多年轻人就业的新选择。记者从市人社局获悉,当前,我市灵活就业人员达80余万人。如何更好地保障零工群体就业?我市探索推进规范化零工市场建设,强化零工群体就业服务,让更多短工、临时工、灵活用工等零工从业者好就业就好业。



上饶:零工市场 让就业服务更有温度

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁



零工市场,市民在寻找合适的岗位

实,在他的身边,打零工变得越来越常见,越来越多的人选择将打零工作为其主要的就业和增收渠道。

部门:精准匹配供需信息

随着零工群体不断壮大,人员数量越来越多,搭建供需桥梁迫在眉睫。去年初,我市开始大力推进由政府主导设立的公益性零工市场建设,专为零工从业者提供规范专业的就业平台,让有打零工需求的劳动者与岗位实现更快、更便捷、更低成本的匹配和对接,有效解决了昔日零工路边揽活,招聘小广告满天飞的问题。

中国舞教师,兼职,工资120—200元/课时;客服,兼职,10元/单,大概一天150元/200元,工作地点在广信区……3月25日,正值周六,市人力资源市场内的零工市场人头攒动,排列整齐的LED大屏上发布了一条条企业的招聘信息,企业名称、薪资待遇、联系电话等信息一目了然。

“我是个司机,熟悉的物流公司要下半年才开工,所以我就来这,想找个零工干一段时间。”来自广丰区的陈华军今年39岁,一边与记者说着,一边注视着大屏上的岗位信息;太好了,这有个司机的,工作地点还是在广丰,这样也方便照顾家里。”随即,陈华军和该企业相关负责人取得了联系,并约定于当天下午面试;之前听人说这里周六有零工市场,就抱着试一试的心态来了,没想到真的有收获。”

“以往我们招工只能在店铺门前张贴招聘信息或者通过朋友介绍,零工市场建了以后,免费帮我们用工信息发布在用工平台上,效果很好。”在零工市场,一名快餐店的负责人向记者介绍说,零工市场为企业提供了实实在在的便利。

“由于零工具有零散、灵活、临时等特点,劳动力供需双方信息的精准及高效匹配很重要。所以,从去年初开始,我们通过线上线下共同发力拓宽渠道、搭建平台,向企业广泛征集优质零工岗位,强化

零工市场信息服务,帮助求职者精准匹配供需信息。”市人社局相关工作人员告诉记者,线下,他们在市人力资源市场设置了零工市场专区,一家企业一个展位,入驻企业必须持有营业执照、法人资格证等材料,同时他们还在相关月刊上设置了零工市场专区,求职者可一目了然了解真实可靠的岗位信息;线上,他们在市人力资源市场官网(https://srlzysc.com)设置了“灵活用工”服务专区,并通过大数据、云服务等技术手段运用,提升零工信息服务水平,推广市场、平台的知晓率。

未来:加大零工市场覆盖率

如今,让劳动者心里感到踏实的暖心故事每天都在我市零工市场上演:宝妈小肖成功入职连锁汉堡店,接送孩子上下学之余,有了一份收入;水电工老刘不仅在市场内找到了工作,还在工作人员的帮助下,报名了人社部门组织的技能培训,学会了烹饪……

“我们希望通过政府引导、多元参与共同搭建起来的零工市场,不仅能给零工从业者提供基本公共服务与有针对性的增值服务,更重要的是帮助他们畅通职业成长通道,实现高质量充分就业。”市人社局相关工作人员表示,当前,他们正在谋划构建人力资源生态服务平台,其中就设有“灵活用工”专区,会在条件成熟时发布更详实的诸如零工市场行业景气指数、紧缺职业目录等数据指标,为用工企业与求职者提供具有参考价值的招聘求职、技能提升引导。

据悉,下一步,我市将围绕新时期零工市场发展的新态势,加大零工市场覆盖率,强化零工市场信息服务,引导零工人员参加急需紧缺职业技能培训和新职业技能培训,扩大零工服务多元化供给,加大组织实施力度,让群众求职招聘有场所,信息对接有服务、管理规范有秩序,让零工市场搭建就业大平台。

申请认定的人才范围是哪些?

市民张女士:我丈夫是安徽人,想作为认定人才来饶工作,请问我市申请认定的人才范围是哪些?

上饶市委人才办:申请认定的人才应是首次从市外来饶(含市外各类研发飞地,成果在我市转化,为我市应用)工作的人员,包括在企业、高等院校、研发机构、社会组织以及非机关的事业单位工作的人才,在饶开办企业的人才。

(记者 郑欢 整理)

如何办理个体工商户营业执照?

市民李先生:近期我想要办理个体工商户营业执照,请问需要提交哪些材料?

市场监督管理局:办理人需携带自己的身份证、房产证或者是场地租赁合同、街道或者乡镇出具的场地证明)到市场监督管理局基层分局或各级政务服务中心办理该业务。

(记者 郑欢 整理)

企业代缴个人所得税手续费如何退付?

市民周先生:我企业为员工代扣代缴个人所得税,听说税务部门会退付一笔手续费,请问具体的退还比例是多少?

国家税务总局上饶税务局:根据《国家税务总局关于发布〈个人所得税扣缴申报管理办法(试行)〉的公告》(国家税务总局公告2018年第61号)规定,对扣缴义务人按照规定扣缴的税款,按年付给百分之二的手续费。不包括税务机关、司法机关等查补或者责令补扣的税款。代扣、代收扣缴义务人和代征人应于每年3月30日前,向税务机关提交上一年度“三代”税款手续费申请相关资料,因“三代”单位或个人自身原因,未及时提交申请的,视为自动放弃上一年度“三代”税款手续费。

(见习记者 周梦沁 整理)

如何调阅个人档案?

市民程女士:调阅个人档案(档案在弋阳县人才服务中心)的流程和手续需要哪些,是不是需要本人到场,可不可以直接在网直接调阅?

弋阳县政府:需要有人到场签字,暂时不支持网上办理业务。调档程序:若是本人,带上调档函和身份证即可;如若他人代办,需要调档函、委托书(亲笔签名加印手印)、委托方和被委托方身份证复印件。

(见习记者 周梦沁 整理)

如何免费乘坐高铁?

市民叶先生:之前在网上看见可以免费乘坐高铁,想了解一下具体怎么操作?

上饶车务段:年满12周岁的自然人可通过www.12306.cn网站“铁路12306”手机APP或铁路车站设立的会员服务窗口申请成为“铁路畅行”会员,完成身份认证后方可进行积分累积。会员购买参与积分累积的车票,并实际乘车到站后,将获得票面价格5倍的积分,当会员账户积分首次达到10000分时,可通过积分兑换部分指定车次的车票,每100积分价值1元。但不是所有线路都能兑,在查询列车信息时,有“兑”字标识的即为允许积分兑换车票。另外,获得相应积分后,有12个月的使用期限,购买候补车票时不可使用积分兑换,且积分兑换的车票可以办理改签,但不办理退票、变更到站业务。

(见习记者 周梦沁 整理)

小区共享晾衣架坏了 居民盼及时维修

本报记者 郑欢



市民反映

3月28日上午,家住饶城月泉花城小区的居民张女士致电本报新闻热线反映称,他们小区有一组共享晾衣架坏了,给大家的晾晒带来了不便,希望相关部门能及时将它维修好。

记者跑腿

当天下午,记者来到该小区。在小区10栋附近的空地上,记者看到,此处共设有两组不锈钢共享晾衣架,其中一组完好无损,但另一组因连接处受损,整组架子出现向右倾斜的情况。

据住在附近的陈大妈回忆,这组共享晾衣架已经坏了有段时间了。“本来,社区把晾衣架安装在这里,

是为了方便我们晾晒衣物。现在,这些晾衣架坏了,不要说晾衣物了,安全都有些难保障。”陈大妈说,她经常看到孩子们在这组坏了的共享晾衣架附近玩耍,“万一整组架子倒下,不慎砸到人,那可怎么办?”

采访中,不少小区居民均表示,希望相关部门能将受损的共享晾衣架维修好,这样既能消除隐患,还能解决居民的晾晒难题。“前段时间,天气晴好,我就想把家里的被子拿到这晒,没想到来到这发现架子坏了,另一组又晒满了衣物。”小区居民王女士说,她住在一楼,自从小区里安装了共享晾衣架后,使用起来很方便,希望相关部门能早点将受损的晾衣架维修好。

帮办结果

随后,记者将居民们的期盼反映给了信州区北门街道月泉社区相关负责人。据其介绍,共享晾衣架安装后,小区部分居民把它当成健身器材做引体向上等,导致此组不锈钢材质的晾衣架受损。当前,他们已与相关公司取得了联系,对方表示会尽快前来处理,同时,也会加大对居民的宣传力度,倡导其爱护公物。



共享晾衣架坏了

城管集中清掏雨水井 畅通饶城地下排水

本报记者 郑欢



排水工人们清掏雨水井

近期春雨绵绵,飘落的树叶、泥沙会随着雨水进入雨水管道,阻塞雨水井现象时有发生,对城区正常排水造成了影响。为畅通地下排水,近期,市城管局(市城管服务中心)对饶城主干道和里弄小巷的雨水井集中开展检查和清掏清理工作。

为确保清掏工作顺利进行,排水工人们逐个摸排辖区内雨水井、窨井口,确认是否存在泥沙淤堵、落叶堵塞等“病症”。倘若发现有“小病小症”,则手持钳子、镊子等工具,进行开盖清淤,做到随清随运。在清掏现场,工作人员现场设置安全警示标识,多人一组相互协作,严格按照相关标准作业,所有清掏的淤泥、杂物及时清运清理。在做好清掏工作的同时,增加道路易积水点及重点道路周边雨水井的机械疏通频次,使用高压疏通车抽吸井内杂物、落叶、淤泥等垃圾杂物,并对老旧或破损的雨水井及时进行维修和更换。同时,对重点积水路段的雨水井开盖助排,利用高压疏通车实施道路积水强排,并在城区重点积水路段设置警示标志,

安排人员值守提醒过往车辆行人,确保积水区域交通出行安全。

2月1日至今,市城管局(市城管服务中心)已完成对城区140余处雨水井的检查清理,维修雨水算检查井80余座、更换260余座、清掏1200余座,疏通下水道585米,清掏淤泥120车,基本实现雨水井内无杂物、无垃圾、无淤泥,切实保障春季汛期来临时,雨水井排水畅通,对城区防汛将起到有效的预防作用。上饶城管在此呼吁广大居民,增强公共意识,爱护市政设施,珍惜排水工人的劳动成果,切勿向雨水井中倾倒生活垃圾、油污等杂物。

